

## 美丽的落日

淮海路小学小记者 王梓涵

夕阳像喝醉酒似的，满脸红彤彤地沿着山往下沉，一会儿通红，一会儿金黄。

太阳将红艳艳的光射向附近的云彩，火烧云开始出现了！天上飘来一朵云，过了一会儿就变成了一只凶猛的狮子，跟庙门前的一模一样。一眨眼的时间又变成了一匹威风凛凛的骏马，好像有人要骑上它，马才肯站起来。突然马的尾巴不见了，看的人正在找马的尾巴，那就模糊了。云又变成了一只大狗，后面还跟着一只小狗，这会儿大狗和小狗都不见了……真是形态万千、变化莫测。沐浴着彩色的霞光，人们的身体好像也披上了一层美丽的纱衣。附近的水面就像一块碧绿的翡翠。

太阳落山的速度越来越快了，太阳刚“吻”着山尖，紧接着变成了大半圆，又变成了半圆，最后变成了一把烧红的镰刀。人们从未觉得，他行走的速度如此之快。阴影遮挡住了大地，只有山尖顶部的天空，还有一点光。

太阳虽已落山，但日落的美景却深深印在我的脑海中。

指导老师：王艳艳

## 美丽的腊梅

淮师大附小小记者 张婉萌

大自然的植物千姿百态，你喜欢哪种植物呢？是五颜六色的菊花，还是淡雅的桂花，我最喜欢香味扑鼻的腊梅了。

腊梅的香味很浓，远远的就闻到它那浓浓的香味。走过去，它的花瓣较多，一层层的包着，有的还是花骨朵儿，像蜡烛上的小火苗；有的含苞待放；有的花瓣全展开了，像小姑娘穿的裙子一样。远远望去，像一片金黄色的云霞，这些腊梅有的四五朵挤在一起，有的一朵朵独自开放，我感觉还是四五朵一起的更好看。

腊梅有一种坚韧不拔的精神，它不怕冬天的寒冷，无论有多严寒，它都会一直开放，还有许多赞美腊梅花的诗句呢，比如：梅花绝句、咏梅等。

在北京冬奥会上，给获奖运动员发的金墩墩上就有腊梅花，这是因为，运动员在赛场上拼搏的精神与腊梅完全一样。

我们都要学习腊梅的这种品质。

指导老师：王宏玲

## 爱唱歌的鸟

烈山区第一实验小学小记者 褚籽州

天空中有一群  
爱唱歌的鸟，  
它们最爱唱太阳、白云  
和蓝天的美妙！

每唱一首，它们都  
张大嘴巴说，好——

于是，它们叽叽喳喳的音调  
也成了一首首快乐的歌谣……

指导老师：朱玖玖

## 难忘的“六一”国际儿童节

烈山区第一实验小学小记者 张喆祥

乘着快乐的翅膀，沐浴着六月的阳光，我们迎来了“六一”国际儿童节，这是属于我们儿童自己的节日。

早晨，风和日丽、阳光明媚，我穿好整洁的校服，背上书包怀着愉快的心情早早来到学校。一进校门就看到校园里张灯结彩、热闹非凡。同学们的脸上都露出了灿烂笑容，个个精神抖擞、神采飞扬。

欢庆“六一”的会场，早就在老师的们的精心组织和安排下布置妥当。高高耸立在舞台两侧的彩旗随风摆动，仿佛在对他们说：“孩子，祝你们节日快乐！”同学们在老师的带领下排着整齐的队伍来到操场上坐好，为观看文艺汇演做准备，随着优美的音乐，广

播里响起了主持人洪亮的声音，有请我们敬爱的校长致辞。在校长的祝福中文艺汇演正式拉开帷幕。

第一个节目开场舞，舞台上的小演员翩翩起舞，台下的同学们也鼓起了热烈的掌声。接下来是大合唱，同学们的歌声洪亮、响彻云霄，更增添了节日的气氛。节目一个接一个，台上的同学们声情并茂唱着，台下的同学们也津津有味地听着，时而发出欢快地笑声，时而发出阵阵掌声……

不知不觉表演已经接近尾声，我们却还沉浸在欢乐的海洋里！这真是一个既愉快又难忘的“六一”国际儿童节，我会把它好好珍藏在我的记忆宝盒里。

## 国宝大熊猫

泉山路学校小记者 李梦洁

你们知道我国的国宝是谁吗？对！就是大熊猫。大熊猫是我国的稀有动物，有黑白熊、食铁兽等别称，它带着一个黑黑的大眼圈，像几天没睡觉似的，真分不清哪是毛哪是眼，黑白相间的毛软绵绵的。

告诉你们，别看它胖乎乎、呆萌呆萌的，熊猫的咬合力在世界上排名第五，可以上树、走路、游泳，非常全能。熊猫可不是猫，而是标准的熊科动物，它的原名叫猫熊，意即“像猫一样的熊”。可早先人们习惯从右往左念，所以就错就错叫成熊猫了。

熊猫在以前是吃肉的，但是随

着地球气候、地形的变化，动物大量灭绝，肉食越来越少，为了能够更好地生存下来，它们就直接抱着竹子啃。如果你们仔细观察，就会发现熊猫的手跟人的手很相似，大拇指是单独分开的，这样可以更好地握住竹子。

熊猫为什么会成为国宝呢？因为在很久很久以前，地球上的气候越变越冷，植物都不能生长了，许许多多动物都冻死饿死，唯独大熊猫活了下来，成为了“活化石”，至今大熊猫还保留着古代动物的特征，并且它的外形憨厚可爱，只有中国才有。

指导老师：项朋程

## 难忘的小记者研学之旅

泉山路学校小记者 任亦菲

今天学校组织小记者们参加研学之旅，小记者们排着整齐的队伍，迈着整齐的步伐，满怀期待地登上了开往目的地的公交车。

在车上，领队老师告诉我们，第一站是去参观濉溪科普馆，科普馆的工作人员带着我们体验地震的过程。

我们怀着忐忑的心情走进了体验小屋，整个屋摇摇晃晃，当时我脑子里一片空白，心中满是恐慌、不知所措，甚至有想哭的冲动，脑海中不断回忆在学生防震减灾演练时老师教给我们的方法，抱住头部就近寻找掩体。我观察情况后，护住头部低头快步往室外空旷的地方跑去，然后双手抱头蹲下。走出体验小屋，我才体会到地震原来真的很可怕，我一定要好好学习防震知识，在紧要时刻，救自己

也救别人。

接着，我们又参观了生态馆。那里面有许许多多的动植物标本，我们看到平时不常见到的动植物标本，讲解员还详细地向我们介绍了它们的特征和习性呢！原来，大自然真得很奇妙！

最后，我们来到了天象馆。在这里我们了解到，中国飞天第一人杨利伟叔叔，首个月球探测器有一个好听的名字——嫦娥一号，我们还知道月球上有很多坑坑洼洼的地方，大的叫环形山，原来，月亮上没有住着嫦娥和白兔，而是一颗不会发亮的卫星啊！

时间过得可真快啊！参观之旅很快就结束了，今天的参观让我们学到了许许多多的科学知识，开阔了眼界，这真是令人难忘的一天啊！

指导老师：刘丽

## 我的“自画像”

泉山路学校小记者 张宇博

我叫张宇博，今年10岁了，就读于淮北市泉山路学校。我有一个像西瓜一样的大脑袋，浓密又乌黑的头发，又粗又黑的眉毛下面镶着两颗黑亮的宝石，脑袋两侧长了两个元宝似的大耳朵，别人都调侃我的耳朵“顺风耳”。

我的性格时而内向时而活泼。比如说：犯错老师批评我时，我就忍不住掉下眼泪；手不小心被划破了个小口子，我会流泪；受了委屈不容分辩时，我也会哭……我的眼泪就像怎么也关不紧的水龙头一样，一滴一滴往下流，难以自禁时会像倾盆大雨一般涌出，一发不可收拾。同时，我又很爱笑，别人给我说一个笑话，我就会不停地大笑，笑得前仰后合。

我的爱好是打篮球，虽然打得不是很好，但是我把篮球当作我业余的玩伴，一有时间就会邀请三五好友“切磋”一下。我还喜欢读书，因为我常听妈妈教导我说：书不仅是我的挚友，也是我的老师。

平时的我也是个热心肠，看到别人遇到麻烦，我就会“路见不平，拔刀相助。”我知道自己有些不足，比如学习中太浮躁了，我一定要改掉这个毛病，做一个崭新的自己。

这就是我，一个正直的男孩，与人为善的男孩，你们喜欢这样的男孩吗？

指导老师：张梦

## 我学会了包饺子

淮海路小学小记者 王哲瀚

我们家经常包饺子，每次都是妈妈包。妈妈包的饺子不但好看，而且还很好吃。

记得有一次，家里又包饺子，我站在一边望着妈妈，只见她一手拿着擀面杖，一手拿着面团，左手一压、右手一擀，一个圆圆的饺子皮就擀出来了。我看的直发愣。不由自主地洗了手，系上围裙，照妈妈的样子包起了饺子。

我左手托着饺子皮儿，右手往皮里放馅儿，然后一捏。我本想显示一下自己的手艺，可是两边的皮怎么也捏不到一块，勉强捏上了样子也不好看，还露馅。我又试着包了一个，这次少放了一点馅，包好一看，这回样子可以了，但像一个大扁豆，立不住。我有些生气：“不包了”。妈妈听了，笑着说：“只要有信心，学会它就不难。”我一听，妈妈说的有道理，又继续包起来，终于包出了一个不像扁豆的。我包的饺子虽然不如妈妈包的好看，但看起来也挺好。

包饺子这件事让我知道了做事要认真，要有信心，要坚持下去才能做好。我相信，以后我包的饺子也一定既好吃又好看。

指导老师：李晓彦